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КРИТИЧНА ФІЛОСОФІЯ ПАУЛО ФРЕЙРЕ В КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ ОСВІТИ 

МАЙБУТНЬОГО 

 

У сучасній педагогічній думці проведенонизку досліджень, 

присвяченихжиттютадіяльностівидатнихпедагогів, які залишили по собі важливуспадщинута 

були дуже активними втихгалузях,які вони представляли. Незважаючи на розвиток 

педагогікив Україні та значнукількістьопублікованихдосліджень, є однапостать,біографія та 

творчістьякої, на нашу думку, заслуговуєнаувагучитачів. Цебразильський педагог Пауло 

Фрейре.  

Пауло Фрейре – видатний бразильський педагог і психолог, професор Папського 

католицького університету, голова відділу народної освіти Сан-Паулу, почесний професор 29-

ти університетів Європи та Північної Америки; реформатор шкільної освіти в Бразилії. 

П.Фрейре розширює простір освіченості і грамотності, оскільки вважав, що кожна 

людина має здібність оцінити навколишній світ, критично розуміти реальність самої себе і 

соціального життя, з’ясувати протиріччя, причини і наслідки, трансформувати реальність 

шляхом практичних дій. Він визначив сенс екзистенційного досвіду людини у освіті, оскільки 

з дитинства людина долучається до світу на підставі різноманітного досвіду у взаємодії зі 

старшими, з родиною. Філософ засуджує офіційний шлях подолання неграмотності у світі 

гноблення. Слід подолати традиційно державний і колоніальний погляд на освіту і виховання, 

усунути владу правлячої «еліти», погляд на пригноблених як на об'єкт освіти і виховання, на 

людину як річ. 

Критична педагогіка П. Фрейре складається з постулювання проблемно-орієнтованої 

освіти, антропологічного тлумачення культури, концепції людської гуманності, критичної 

свідомості та моделювання ідеалу викладача. У своїй революційній праці «Педагогіка 

пригноблених» Фрейре наголошує, що освіта – це політичний акт, пов’язаний із проблемою 

соціальної зміни – подолання несправедливості у світі. «Політичність» освіти передбачає 

характер відносин викладач/студент, зміст навчального плану, методи викладання, дискурс в 

аудиторії (як взаємодіє об’єкт та суб’єкт, чи існує відчуття свободи), тести, оцінки, методи 

покарання, фізичні умови (тип приміщення, освітлення, опалення), пріоритети у фінансуванні. 

Фрейре розробив концепцію освіти як практики свободи, що грунтується на «усвідомленості» 

та критичному мисленні як основи будь-якої пізнавальної діяльності. 

Розвиток «усвідомленості» (conscientizacao) має стати результатом проблематизуючого 

навчання. Усвідомленість розглядається як акт пізнання, що відкриває реальність. 

Усвідомленість означає розуміння соціальних, політичних та економічних суперечностей і 

формуванння стратегії дії проти пригноблюючих елементів дійсності. Усвідомленість, таким 

чином, – це критична свідомість. 

Пауло прагнув  змінювати традиційні підходи до освіти та сприяти розвитку критичного 

мислення учнів. Фрейре вважав, що освіта повинна бути інструментом для зміни суспільства 

та боротьби з соціальною нерівністю. У контексті розвитку освіти майбутнього, ідеї Фрейре 
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можуть бути дуже корисними. Він підкреслював важливість співпраці між учителем і учнем, 

взаємоповаги та спільної побудови знань. Його концепція "освіти для свободи" стимулює 

учнів до самостійного мислення, критичного аналізу та дії. 

Основними принципами філософії Пауло Фрейре є демократизація освіти, визнання 

культурної різноманітності та партисипативний підхід до навчання. Ці ідеї можуть стати 

основою для розвитку сучасних освітніх програм, які сприятимуть формуванню 

громадянської активності, толерантності та соціальної відповідальності учнів. 

1. Критичне мислення: Фрейре підкреслював важливість розвитку критичного мислення 

серед учнів. Він вважав, що освіта повинна сприяти критичному аналізу соціально-політичних 

реалій та вихованню активних громадян, які можуть змінювати своє середовище. 

2. Діалог та співпраця: Фрейре підкреслював значення взаємодії між вчителем і учнем як 

рівноправних партнерів у процесі навчання. Він пропонував модель освіти, де взаємодія, 

спільна думка та діалог стають основою навчального процесу. 

3. Емансипаторська освіта: Фрейре прагнув до емансипаторської освіти, яка сприяє 

звільненню людини від соціальних утисків та побудові справедливого суспільства. Він вважав, 

що освіта повинна допомагати людям розуміти свої права та обов'язки, а також боротися за 

соціальну справедливість. 

4. Контекстуалізація навчання: Фрейре поглибився у контекст своїх учнів, розуміючи їх 

життєві реалії та проблеми. Він прагнув до інтерактивного навчання, яке базується на 

конкретних ситуаціях та досвіду учасників.  

Отже, в контексті розвитку освіти майбутнього філософія Пауло Фрейре може слугувати 

важливим джерелом натхнення для створення нових педагогічних практик, які сприятимуть 

розвитку критичного мислення, соціальної взаємодії та активної громадянської позиції серед 

учнів. Застосування принципів критичної педагогіки у навчальних програмах може допомогти 

створити більш інклюзивне та справедливе освітнє середовище, де кожен учень матиме 

можливість розвиватися та виявляти свій потенціал. Концепція Павла Фрейре є дуже 

актуальною і перспективною для подальшого розвитку світу, особливо в контексті освіти. 

Його ідеї про критичне мислення, емпатію, активну громадянську участь та освіту як практику 

свободи можуть стати основою для створення більш справедливого, інклюзивного та 

емансипаторського суспільства. Вона може виступати як важлива дороговказ для подальшого 

розвитку освіти та суспільства в цілому, сприяючи формуванню більш свідомого, етичного та 

солідарного світу. 

 

 

Горошко Олександр,  

Військова академія (м. Одеса), м. Одеса 

 

ОСВІТА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

 

Зараз комп’ютерні системи та телекомунікаційні мережі впровадженні в усі грані 

суспільного життя, та є невід’ємним атрибутом діяльності фахівців будь-якої галузі. Вони є 

рушійною силою економічного зростання і водночас джерелом нових інформаційних проблем. 

Зі збільшенням інформаційних потоків, майже неможливо уявити взаємодію державних 

підприємств, банківських структур, інших організацій та їхніх співробітників без 

комп'ютерних засобів телекомунікації. Проходять кардинальні зміни практично у всіх галузях 

суспільного життя та виробничої діяльності які пов’язані зі становленням суспільства знань, 

впровадженням електронного урядування. 

В умовах становлення інформаційного суспільства та впровадження електронного 

урядування комп’ютерні уміння стали головною складовою майже усіх видів діяльності, а 

отримані у попередні роки знання швидко застарівають та потребують оновлення. Ці чинники 

розширюють й посилюють вимоги до комп’ютерної освіти. Особливої уваги потребують 
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